

孩子化身“讲解员” 分享红色旅游景点

金宁社区开展童心向党爱国主义教育活动的

近日，一场童心向党爱国主义教育活动在金宁社区融爱家庭服务中心举行，近20名“爱国小将”满怀热情参与其中，通过“听故事”、“化身讲解员”、“模拟旅游”等互动环节，感知红色精神魅力，进一步激发热爱党、热爱祖国、建设祖国的信念和情怀。

“1858年，康有为出生于广东南海县丹灶苏村，18岁时拜九江有名的学者朱次琦为师，此后联合梁启超发动戊戌变法……”在分享会现场，社工首先通过幻灯片展示，向小朋友们介绍康有为先生的事迹。

康有为先生从少年时代刻苦求学，青年时代立志报国，中年时代布衣上书，请求变法维新挽救民族危机，变法失败流亡海外以及办强学会、著书立说等波澜壮阔的人生和寻求真理的奋斗轨迹，让孩子们对革命先辈为国家奋发奉献的精神肃然起



小朋友们听社工讲述名人故事。

敬。

活动中，小朋友们还进行趣味情景模拟，纷纷化身“讲解员”分享自己身边的红色旅游景点。“一走进康有为故居，就能看到康有为的铜雕像。”金沙小学三年级的陆

百川说，故居内还摆放着很多展品，希望有机会能再去参观。

活动主办方表示，希望少年儿童能在活动过程中重温名人的历史、感受生活变迁，引导青少年怀爱国之情、树

报国之志、践爱国之行。“参加今天的活动我收获了很多，尤其是康有为精神，我们要好好学习，将来才能报效祖国。”罗行小学四年级的黄琪芸开心回忆到。

撰文/摄影 陈雅静

民警协助撞车 车主解决燃眉之急

1月30日，天空飘着细雨，气温只有5°，丹灶巡警不顾风雨，严守职责，在路上巡逻检查。在丹灶金沙医院附近樵金路路段时，发现一名司机撞倒路边围栏，损坏严重，上前协助车主将车挪动，缓解交通拥堵保障行车、行人安全。

当日11时许，丹灶下着小雨，天气湿冷，路面湿滑，行车较难看清路面。一辆出租车在行驶至丹灶樵金路封闭施工路段时，因司机只顾着查看导航，一时大意，导致车辆偏向，撞倒修路的护栏，车辆损毁严重，无法移动。由于该路段修路仅有一条通行道路，造成当时短暂交通堵塞。

看到此情况，民警温小区马上下车上前查看情况协助车主解决燃眉之急。温小区带领辅警人员迅速对现场做好警示防护措施，并组织人员进行救援。在确认事主没有受伤的前提下，让事主拍好事故现场照片后，通过警辅人员紧密配合，很快将事故车辆推到安全地方，不仅帮助事主解决了眼前的困难，该路段也恢复了正常通行，司机握着温小区手连连感谢。

据了解，当天是温小区刚从其他派出所调任至丹灶巡警工作，在到岗第一天，便在最冷的气温下做了一件暖心事，值得为其点赞。

撰文/吴玮琛 通讯员 刘祚昌



警辅人员正在救援。

“小小科学家”解密神奇物理学

丹灶融爱家庭服务中心开展“小小科学家成长营”活动

近日，丹灶融爱家庭服务中心开展“小小科学家成长营”活动，通过简单易行、妙趣横生的小实验，让少年儿童轻松了解到更多的科学知识，掌握更多的科学原理，成为“小小科学家”。

一支吸管、一瓶水、一个纸杯……如何用吸管将瓶中的水“运”到杯中？大多数人想到的是用口吸出来，而在“小小科学家成长营”的第三节活动中，小朋友们用了一种特别的方法。“首先将吸管插入瓶中让它注满水，然后用手堵住吸管上端，再把吸管从瓶子拿出移到杯子上行，松开手指，水就流出来。”社工一边介绍，小朋友们一边试验。

活动中，小朋友们还进行了吸管运水大比拼游戏，1分钟内谁运的水比较多。“为什么能这样子呢？”、“好奇，真的用手就能把水‘吸’出来！”……现场不少孩子对吸管产生了强烈的好奇心，纷纷展开讨论。



小朋友参与吸管运水大比拼游戏。

“这其实是空气在帮我们运水，因为用手指压走了吸管内的空气，就形成压强，所以能把水‘套牢’在吸管里。”社工介绍实验原理，揭开迷

惑。“不做不知道，科学真奇妙。”读四年级的陈明卓说。

据悉，“小小科学家成长营”活动以小组的形式开展，分为5小节活动，带领孩子动

手完成各种小实验，既生动有趣，提升孩子们对物理化学的兴趣，又增进孩子间的友谊，培养团队合作的意识。

撰文/摄影 陈雅静

社区服刑人员 接受节前纪律教育

日前，“起航计划”社会服务项目携手丹灶司法所开展丹灶镇社区服刑人员春节前纪律大会，组织58位服务对象学习、了解相关法规政策。

派驻警察黄仕亨警官就近期社区服刑管理情况进行了总结以及通报。随后，丹灶司法所所长王晓峰向服务对象明确了请假、销假制度及电子手环要求，并要求服务对象要遵纪守法，服从管理，保障春节期间安全稳定。

据了解，结合丹灶镇社区服务对象的特点、需求，起航计划定期邀请心理咨询师、资深律师、警官、司法所管理人员等专业人士，引导、组织服务对象参加公共道德、法律常识、时事政策等教育学习活动，旨在增强服务对象的法律观念、道德素质和悔罪自新意识，帮助他们更好地融入社会、预防重新犯罪。

撰文/杜颖诗 通讯员 郭兆潜